



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ Суббота

7 августа 2021 года, № 164 (7913)

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Страны Центральной Азии сплоченно стремятся к устойчивому развитию и благополучию региона

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 5—6 августа текущего года посетил город Туркменбашы.

6 августа в национальной туристической зоне «Аваз» рядом с городом Туркменбашы состоялась 3-я Консультативная встреча глав государств Центральной Азии.

В саммите под председательством Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, а также Специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии, глава Регионального центра по предупреждению дипломатии для Центральной Азии Наталья Герман.

Центральная Азия — регион с большим геостратегическим и геоэкономическим значением. Здесь проживает более 74 миллионов человек. История и культура народов, экономика и инфраструктура стран региона тесно взаимосвязаны.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан осуществляет активную и прагматичную политику, основанную на принципах дружбы, добрососедства. В частности, в последние годы ускоренными темпами развивается двустороннее и многостороннее сотрудничество в политической, торгово-экономической, транспортно-логистической, культурно-гуманитарной сферах. По инициативе главы нашего государства в исторически короткий период в Центральной Азии сформированы



султативных встреч глав государств Центральной Азии. Наши регулярные встречи на высшем уровне позволяют в полной мере реализовать уникальный потенциал региона, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства выскажал свое видение по актуальным вопросам и выдвинул ряд предложений.

Отмечено, что сегодняшние реалии требуют решительных шагов для формирования новой модели экономического сотрудничества в Центральной Азии. Важно выявлять новые «точки роста», новые драйверы развития на долгосрочную перспективу.

Подчеркнута необходимость наращивания внутрирегиональной торговли, в целях перехода к полноценному режиму свободной торговли важно устранять имеющиеся барьеры. За счет развития промышленной кооперации, инноваций и цифровых технологий можно создавать длинные цепочки добавленной стоимости.

Отмечено, что для этого следует поощрять прямые бизнес-контакты между предпринимателями и регионами наших стран, регулярно проводить инвестиционные и экономические форумы.

Президент Шавкат Мирзиёев заявил, что настало время для принятия Соглашения об общих направлениях регионального торгово-экономического сотрудничества.

Эффективное задействование транспортно-транзитного потенциала региона — в общих стратегических интересах стран Центральной

ОЛУГУШУУСУ
ЧСТАН)

KONSULTATIV DUŞUŞYGY
(AWAZA - TURKMENISTAN)



валась принципиально новая политическая атмосфера.

Как неоднократно отмечал Президент нашей страны, перед странами региона стоит главная цель — общими усилиями превратить Центральную Азию в стабильный, экономически развитый и

процветающий регион. Для достижения этой цели, а также реализации в полной мере потенциала региона, укрепления отношений взаимного доверия, добрососедства и сотрудничества Президент Шавкат Мирзиёев в 2017 году выступил с инициативой об организации Консултативной встречи глав государств Центральной Азии.

Эта инициатива, отвечающая коренным интересам братских народов наших стран, получила широкую поддержку и быстро воплотилась в реальность. Первый саммит лидеров состоялся в марте 2018 года в столице Казахстана Нур-Султане, второй — в ноябре 2019 года в Ташкенте.

Очередной саммит в «Авазе» также прошел очень насыщенно и содержательно.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в своем выступлении отметил, что благодаря

общей политической воле и совместным усилиям сегодня наш регион становится пространством добрососедства, взаимовыгодного сотрудничества и устойчивого развития.

— В формировании здесь новой политической атмосферы трудно переоценить роль кон-

тинента.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НС ФОРУМЫ

Диалог умножает действия

В городе Туркменбашы состоялся форум Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии, проходивший параллельно с очередной Консультативной встречей глав государств Центральной Азии. Выступая, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева сказала, что с оптимизмом смотрят на способность Диалога женщин-лидеров осуществлять трансформационные изменения для расширения прав и возможностей представительниц Центральной Азии.

Участники мероприятия дали оценку достигнутым результатам в проведении политики гендерного равенства, обсудили вопросы укрепления контактов и развития регионального сотрудничества, наметили действия по повышению роли

современниц в политической, экономической и социальной жизни.

Отмечалось, что в 2019 году в Кыргызстане был принят закон, гарантирующий не менее 30 процентов мандатов для женщин на местных выборах. Благодаря этому в 43 местных Кенешах председателями были избраны женщины. В Таджикистане по итогам парламентских выборов 2020 года представительство прекрасной половины в нижней палате парламента увеличилось с 19 до 23,8 процента, в верхней палате парламента — с 18,7 до 25,8 процента. В Узбекистане данный показатель достиг 26,6 процента. Кроме того, в нашей стране сформирован солидный кадровый резерв из 15 тысяч передовых высокообразованных соотечественниц для работы в государственных структурах.

НС РЕЗОНАНС

Сотрудничество во имя процветания народов

Прагматичная стратегия Президента Шавката Мирзиёева по развитию отношений со своими соседями создала совершенно новый климат в Центральной Азии и уже начала приносить свои плоды

Очередная Консультативная встреча глав государств Центральной Азии, состоявшаяся 5—6 августа в Туркменистане, находится в центре внимания зарубежных политиков и экспертов. Ими приветствуется готовность стран Центральноазиатского региона к тесному и плодотворному сотрудничеству во имя развития и процветания живущих в нем народов. ИА «Дунё» представляет некоторые оценки и комментарии итогов саммита.

Вице-председатель Делегации Европейского парламента по связям со

странами Центральной Азии и Монголией Андрис Америкс (Брюссель):

— Центральноазиатский регион и Узбекистан уже десятилетия являются очень важными партнерами Европейского союза. Отрадно, что страны региона проводят регулярные консультативные встречи глав государств, чтобы оглянуться назад, на то, что было сделано, и посмотреть вперед, чтобы решить, что еще можно сделать для совместного развития и процветания.

НС ВЫБОРЫ-2021

Объем большой, ответственность высокая

24 ОКТЯБРЬ 2021-YIL SAYLOVI

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан, стартовавшая 23 июля, набирает обороты. Окружные избирательные комиссии являются важным звеном этого процесса. О деятельности данной структуры рассказывает член Центральной избирательной комиссии, работающей на постоянной основе, Баходиржон Юнусов.

Бронза узбекского борца

Всего два дня остается до завершения Олимпийских игр в Токио. Однако напряжение борьбы не спадает. Не стал исключением и турнир по вольной борьбе, который проходит уже пятый день. Несколько узбекских спортсменов претендовали на этом состязании на награды, но из-за разных обстоятельств и невезения сделать им это не удалось.

Кроме Бехзода Абдурахманова, который в весовой категории до 74 кг в поединке за бронзовую медаль уверенно выиграл у казахстанца Даания Кайсанова. Уже к 20-й секунде встречи Бехзод вел с разгромным счетом 6:0, а через минуту судьи за явным преимуществом узбекского атлетастановили этот поединок.

Бехзод родился в Ташкенте в 1990 году. Он двукратный чемпион Азиатских игр 2014-го и 2018 года, двукратный чемпион Азии, призер чемпионатов мира, участник Олимпийских игр 2016 года в Рио-де-Жанейро. На чемпионате мира по борьбе 2018 года в Будапеште узбекский атлет завоевал свою вторую бронзовую медаль на первенствах мира.

Медаль Б. Абдурахманова оказалась четвертой в копилке нашей сборной. У нас пока две золотые и две бронзовые награды и 32-е место в общекомандном зачете. Безусловно, можно смело прибавить к ним медаль нашего боксера Баходира Жалолова, которую он завоевал после решающего поединка в супертяжелой весовой категории. Не исключено, что сотворят сенсацию наша юная прыгунья в высоту Сафина Садуллаева, вышедшая в финал. Могут преподнести медальный сюрприз и каноистки Дильноза Рахматова и Нилуфар Закирова, вышедшие в полуфинал. Возможны и другие варианты.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Преобразение республики:
благоприятная жизненная среда

Во второе воскресенье августа отмечается День работников сферы строительства Республики Узбекистан

Учреждение данного профессионального праздника — это признание тойаждневной созидательной работы, благодаря которой города и сельские населенные пункты республики обрели яркие краски современной архитектуры, превратившись в комфортные социумы для удобной жизни, благоприятной в восприятии гармоничной среды. С использованием передовых технологий и новых строительных материалов возводятся, реконструируются и капитально ремонтируются промышленные предприятия, образовательные учреждения, объекты здравоохранения и культуры, спортивные сооружения и, конечно же, жилые дома.

Современные жилые комплексы растут повсеместно. В некоторые уже въехали счастливые новоселы, где-то люди с нетерпением наблюдают, как растут этажи высотных домов, чтобы поскорее вселиться в комфортные квартиры со всеми удобствами.

Настоящим историческим событием назвал Президент закладку первого камня в строительство на неосвоенной холмистой местности рядом с областным центром, по сути, нового города. Воздвигнутый по инициативе главы государства новый Андижан разме-

стится на площади четыре тысячи гектаров, на половине из которых намечено построить жилые дома, в которые поселятся свыше 450 тысяч человек, социальные объекты, промышленные зоны, объекты обслуживания. Еще на двух тысячах гектаров по указанию Президента создадут зеленые зоны. Уже на первом из восьми предполагаемых этапов строительства намечается возвести 170 многоэтажных домов на 3 310 квартир, школу на 1 600 мест, детский сад на 120 мест, здание схода граждан махалли, магазины, детские и спортивные площадки. Вскоре на массиве появятся еще семь 16-этажных и два 25-этажных дома.

Обеспечение населения жильем было и остается одним из основных требований времени. Поэтому руководство страны уделяет ему особое внимание. Только в текущем году определена задача обеспечить жильем 54 тысячи семей, в том числе на основе государственной программы строятся дома на 45 тысяч квартир.

Если до 2016 года в Андижанской области были построены индивидуальные и двухэтажные дома для 4 846 семей, то только в нынешнем году здесь возводится 271 многоэтажный дом на 6 346 квартир, а также 2,5 тысячи индивидуальных домов под ипотеку.

Масштабное жилищное строительство ведется и в других регионах.

В нынешнем году в Сурхандарьинской области построят жилые дома на 3,5 тысячи квартир, 1 460 семей получат субсидии на ипотеку.

Чтобы сохранить уникальный исторический облик Самарканда и одновременно решать жилищный вопрос, волнующий многих жителей древнего города, многоэтажные здания возводятся на массиве Караку. В ходе поездки в реги-

он в 2019 году Президент осмотрел построенные здесь первые дома и ознакомился с презентацией новых проектов. За прошедшее время здесь уже выросло 47 многоэтажных домов почти на 3,6 тысячи квартир. Также построены школа на 1 600 мест, детский сад на 120 мест, здание схода граждан махалли, магазины, детские и спортивные площадки. Вскоре на массиве появятся еще семь 16-этажных и два 25-этажных дома.

Обеспечение населения жильем было и остается одним из основных требований времени. Поэтому руководство страны уделяет ему особое внимание. Только в текущем году определена задача обеспечить жильем 54 тысячи семей, в том числе на основе государственной программы строятся дома на 45 тысяч квартир.

Не менее ответственные задачи работники строительной сферы решают в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла».

Только в текущем году на реализацию запланированного направления 20,8 триллиона сумов. В частности, осуществляются строительно-ремонтные работы на более 40 тысячах объектов, из которых более двух тысяч относятся к социальной сфере.

В соответствии с программой развития социальной и производственной инфраструктуры ведется строительство и реконструкция



2 749 социальных объектов, среди которых 485 общеобразовательных школ, 244 дошкольные образовательные организации, 147 медико-санитарных учреждений и другие.

Нынешний год для тружеников строительной сферы связан с началом реализации утвержденного указом Президента стратегии модернизации, ускоренного и инновационного развития строительной отрасли на 2021—2025 годы, которая должна вывести на качественно новый уровень градостроительство. Одной из главных целей является создание и утверждение к 2025 году генеральных планов всех городов и 25 процентов городских поселков. Что очень актуально, установлен порядок обеспечения общественного конт-

роля за строительством. Теперь генеральные планы населенных пунктов утверждаются с учетом результатов общественного обсуждения.

Стратегия определила четкие цели для строительной сферы на ближайшую перспективу. И они вполне достижимы. Это подтверждают и статистические данные, обнародованные незадолго до профессионального праздника. Согласно данным Госкомстата, в январе — июне в Узбекистане выполнено строительных работ на 48,6 триллиона сумов, что является хорошим заделом для дальнейшей созидательной работы.

Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Коллектив Министерства строительства Республики Узбекистан поздравляет представителей строительной отрасли с профессиональным праздником!



Сегодня новый Узбекистан превратился в крупнейшую строительную площадку и обретает поистине новый облик. В этих процессах, безусловно, бесценен кропотливый труд каменщиков и инженеров, мастеров и архитекторов, представителей проектных и подрядных организаций.

Желаем им неиссякаемой энергии, мужества и стойкости в нелегком труде.

С праздником, дорогие строители!



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 259. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
9772010 887001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА

Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 21.30 Подписано в 00.20

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 259. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
9772010 887001